Probeklausur 1 zum Thema

Veresterung  C412A 
F1- C412A

Welche Verbindung entsteht bei der Einwirkung von Propansure auf Methanol?

A. Propanmethanester

B. Methanpropanester

C. Propansäuremethylester

D. Methansäurepropylester

E. Methanolpropansäure

F2- C412A
Die Veresterungsreaktion ist …
A. Ester + Carbonsäure = Seife + Wasser

B. Carbonsäure + Ester = Alkohol + Wasser

C. Alkohol + Ester = Carbonsäure + Wasser

D. Carbonsäure + Alkohol = Ester + Wasser

E. Ester + Wasser = Carbonsäure + Alkohol

F3- C412A
Der Katalysator, also der Beschleuniger einer Veresterungsreaktion ist …

A. Benzin

B. Methanol

C. Ethanol

D. Katalase

E. Säure
F4- C412A

Wie viel C-Atome insgesamt hat ein Molekül von Ethansäurepropylester?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

F5- C412A

Welche der Verbindungen ist ein Ester?

A. 
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F6- C412A

Welches Molekül stellt ein Ester dar?

A. Seife

B. Carbonsäure

C. Fettmolekül

D. Fettsäure

E. Propanol

F7- C412A
Bei der Hydrolyse von einem Ester entstehen Ethansäure und Methanol. Der Name vom Ester ist …

A. Ethansäuremethanol

B. Ethansäuremethylester

C. Methansäureethanol
D. Methansäureethylester

E. Ethan-Methan-Ester

F8- C412A
Carbonsäure + Alkohol = Ester + ?

A. Wasser

B. Seife

C. Säure

D. Ethanol
E. Carbonsäure

F9- C412A
Propansäure reagiert mit Propanol. Wie viel C-Atome und wie viel H-Atome hat der entstandene Ester?
A. 6 C-Atome und 12 H-Atome

B. 6 C-Atome und 10 H-Atome

C. 4 C-Atome und 12 H-Atome

D. 4 C-Atome und 10 H-Atome

E. 5 C-Atome und 11 H-Atome

F10- C412A
Ein Ester mit insgesamt 2 C-Atomen reagiert mit Wasser. Es entsteht dabei Methanol. Der Name des Esters ist …
A. Ethansäuremethylester

B. Propansäuremethylester

C. Methansäuremethylester

D. Methansäureethanester

E. Methansäuremathanolester

F11- C412A

Welche Aussage ist richtig?
A. Bei der Reaktion eines Alkohols mit einem Alkanon entsteht ein Ester
B. Bei der Reaktion Veresterungsreaktion wird durch eine Base katalysiert

C. eines Alkanols mit einem Aldehyd entsteht ein Ester
D. Die Veresterung ist eine Gleichgewichtsreaktion
E. Die Veresterungsreaktion ist zur Herstellung für Seife notwendig
F12- C412A
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